ALGERBA 1(2004/05) KOLOKVIJUM-NOVEMBAR
GRUPA A

. Dokazati matematickom indukcijom da je broj 3573 4 26743 deljiv sa 7.

. Odrediti iskaznu formulu F(p, q,r) takvu da formula (F < (pA7r)) = ((pV ¢q) = r) bude
tautologija.

. Pronadi iskaznu formulu tautoloski ekvivalentnu sa iskaznom formulom (—pVr)Agq, sa osobinom
da su jedini logicki veznici koji se u njoj javljaju znaci =1 =-.

GRUPA B

. Dokazati matematickom indukcijom da je broj 32 4 947+2 deljiv sa 5.

. Odrediti iskaznu formulu F(p,q,r) takvu da formula (F' < (¢V r)) = ((pV q) = r) bude
tautologija.

. Pronadi iskaznu formulu tautoloski ekvivalentnu sa iskaznom formulom (=7 A g) = p, sa osobi-
nom da su jedini logicki veznici koji se u njoj javljaju znaci - i V.



ALGERBA 1(2004/05) KOLOKVIJUM-DECEMBAR, 03. decembar 2004.
GRUPA A

. Dokazati da sledeca formula nije valjana: (Vx)(Vy)(R(z,y) = R(y,z)) A (Vx)(Vy)(Vz)(R(z, y) A
R(y,z) = R(z,2)) = (Vz)(3y) B(z, y)-

. Dokazati da je slede¢a formula valjana: (Vz)(3y)R(x,y) A (Vz)(Vy)(R(z,y) = R(y,z)) A
(V) (Vy) (V2) (R(x, y) A Ry, 2) = R(x,2)) = (Vo) R(z, ).

GRUPA B

. Dokazati da sledeca formula nije valjana: (Vx)(3y)R(x,y) A (Vz)(Vy)(V2)(R(z,y) A R(y, z) =
R(z,2)) = (32)(Vy) B(z, y)-

. Dokazati da je slede¢a formula valjana: (3z)(Vy)R(x,y) A (Vz)(Vy)(R(z,y) = R(y,z)) A
(V) (Vy) (V2) (R(z, y) A Ry, 2) = R(x, 2)) = (Vo)(Vy) Rz, y).

GRUPA C

. Dokazati da slede¢a formula nije valjana: (Vz)(3y)R(x,y) A (Vz)(Vy)(R(z,y) = R(y,z)) =
(V) (Vy) Rz, y)-

. Dokazati da je sledeéa formula valjana: (3z)(Vy)R(z,y) A (Vx)(Vy)(Vz)(R(x,y) A R(z, 2) =
R(y, z)) = (Vo) (Vy) R(y, ).

GRUPA D

. Dokazati da sledeéa formula nije valjana: (Vz)R(z,z) A (Vz)(Vy)(V2)(R(z,y) A R(x,z) =
R(y, z)) = (3r)(Vy) R(z,y).

. Dokazati da je slede¢a formula valjana: (3z)(3y)R(z,y) A (Vz)(Vy)(Vz)(R(z,y) = R(z,2z) A
R(z,y)) = (Vo) (Vy) R(z,y).

GRUPA E

. Dokazati da je sledeéa formula valjana: (3z)(Vy)R(z,y) A (Vx)(Vy)(Vz)(R(x,y) A R(z, 2) =
R(y, z)) = ((ve)(Vy) R(z,y).

. Dokazati da je sledeca formula valjana: (Vz)R(x, )A(Vz)(Vy)(Vz)(R(z,y)AR(x, z) = R(y,z)) =
(V) (Vy) (R(z,y) = R(y, )).

GRUPA F

. Dokazati da sledeéa formula nije valjana: (Vz)(Jy)R(z,y) A (Vz)(Vy)(R(z,y) = R(y,x)) =
(32)(Vy) R(z, y)-

. Dokazati da je sledeéa formula valjana: (3z)(Vy)R(z,y) A (Vx)(Vy)(Vz)(R(x,y) A R(z, 2) =
R(y,z)) = (Vz)R(z, ).



ALGERBA 1(2004/05) KOLOKVIJUM III-JANUAR, 14.01.2005.
GRUPA A,

.Nekasu A, B,CiD,inekajeC C A BCDiAxBUC xD =B x (. Dokazati da je
A=B=C=D.

. Dokazati da za proizvoljne relacije p, 0 1  na A vazi: (1) p C o ako i samo ako @ C p; (2)
(poo)n(foo) C(pnb)oo.

. Data je funkcija f : A — B. Dokazati da je funkcija f sirjekcija ako i samo ako za svaki skup
Y CBvazi Y = f(f71(Y)).

GRUPA B

. Nekasu A, B,CiD,inekaje BC D, ACCiAxBUCXxD = B x A. Dokazati da je
A=B=C=0D.

. Dokazati da za proizvoljne relacije p, o i 6 na A vazi: (1) p C o ako i samo ako & C p; (2)
(pobd)n(poo) Spo(dno).

. Data je funkcija f : A — B. Dokazati da je funkcija f injekcija ako i samo ako za svaki skup
X C Avazi f(A\ X) C B\ f(X).

GRUPA C

. Nekasu A, B,CiD,inekaje ACC, DC BiAxBUCxD =D x A. Dokazati da je
A=B=C=D.

. Dokazati da za proizvoljne relacije p, 0 i § na A vazi: (1) p C o ako i samo ako & C p; (2)
()UB) o0 C (po0) U(00).

. Data je funkcija f : A — B. Dokazati da je funkcija f sirjekcija ako i samo ako za svaki skup
X CAvazi B\ f(X) C f(A\ X).

ALGERBA 1(2004/05) KOLOKVIJUM-APRIL, 23. april 2005.

. Navesti primere grupoida reda 3 koji:
a) sadrzi levi neutralni elemenat;

b) nije asocijativan;

¢) je komutativan;

d) sadrzi ta¢no dve desne nule;

e) sadrzi ta¢no dve leve nule i jedan desni neutralni elemenat.

. Neka je grupa GG reda p, gde je p prost broj. Neka je f preslikavanje datog grupoida u samog sebe
definisan na slededi nacin: f(a) = a™. Dokazati da je G ciklicka grupa i da je f automorfizam.

. Neka je R prsten i I ideal u R. Za a € R, i € I, dokazati da je (a +i)(a+1) —a® € I.

. Pokazati da podskup W = {(z,y, 2) | +y?+ 2> > 4} ne odredjuje potprostor realnog prostora
R3.



ALGERBA 1(2004/05) KOLOKVIJUM-MAJ, 01. jun 2005.

1. Odrediti ostatak pri deljenju broja 555%Y sa 11.

2. Odrediti koeficijente a, b i ¢, tako da polinom p(z) = ax” + ba® + cx® + 1 bude deljiv sa
(x —1)2%(x +1).
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3. Izracunati determinantu |3 4 5 4 4 4
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